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Cílem diplomové práce Martiny Šenkýřové bylo připravit a realizovat vzdělávací 

projekt pro žáky druhého stupně základní školy. Projekt je zaměřen na možnosti využití 

barokních památek v Lysé nad Labem a okolí. Autorka v něm zařazuje dobu baroka do   

regionálních dějin a naplňuje cíl Výchovy ke vztahu ke kulturně historickému dědictví, která 

byla v rámci projektu ESF, zpracována v letech 2006-2008 na Katedře dějin a didaktiky 

dějepisu PedF UK Praha. Dalším pozitivním rysem práce je propojení poznatků z různých 

vzdělávacích oborů a využití znalostí a dovedností, které si žáci osvojili. 

Diplomová práce je rozdělena do jedenácti kapitol včetně úvodu a závěru a je 

doplněna přílohou konkretizující průběh a výsledky projektu. Vnitřně lze práci rozdělit na 

dva ucelené a vzájemně propojené celky – teoretický a praktický .  

Na počátku práce se autorka zabývá shrnutím a hodnocením  literatury vztahující  

se k barokní době v Lysé. Diplomantka  se zde zaměřila jen na literaturu zpracovávající 

historii zmíněné lokality a o literatuře metodického charakteru se v této části pouze obecně 

zmiňuje a čtenář se s ní seznamuje až v dalších kapitolách. Pro lepší orientaci by bylo lepší, 

podle mého názoru, zařadit ji do této kapitoly. I přes  tyto nedostatky prokázala diplomantka 

schopnost orientovat se v literatuře a pracovat s ní.  

Součástí teoretické části práce pojednání o baroku v Čechách (2. kapitola), o 

historii lyského panství (3 kapitola) a o barokních památkách v Lysé nad Labem (4. 

kapitola). 5. kapitola pojednává o regionálních dějinách a 6. se zabývá projektovým 

vyučováním. Nedostatkem těchto částí je absence některých odkazů na zdroje ve druhé a třetí 

kapitole. 

Tyto kapitoly jsou vlastním úvodem k hlavní části práce. Autorka se v nich opírá 

převážně o literaturu zabývající se uvedenou problematikou. Jistě by této části práce prospělo 

použít více konkrétních zkušeností autorky a zobecnit je. O tom, že zkušenosti diplomantka 

má, dokázala sama při realizaci projektu se žáky školy v Lysé nad Labem a v kapitole 9., 

v níž  předkládá další podněty a nápady. 

Těžištěm diplomové práce je její  praktická část. Diplomantka v ní prokázala 

schopnost vytvořit a realizovat výchovně vzdělávací projekt, který vysoce překračuje většinu 

obdobných  projektů.. V sedmé kapitole nás autorka seznamuje s problematikou projektu, 

východisky  a jeho cílem. V osmé se zabývá přípravou a realizací projektu. V této části 



provedla autorka komplexní zhodnocení výsledků celého projektu i práce jednotlivých 

skupin žáků, které se na jeho tvorbě podílely. Tato část je velice zdařilým metodickým 

návodem pro všechny, kteří se chtějí problematikou tvorby projektů zabývat. V deváté 

předkládá další podněty a nápady.   

Velice zajímavé bylo v této souvislosti sledovat prezentaci projektu před veřejností 

(DVD), která se setkala s velice kladným ohlasem a jistě přispěla k odstranění nedůvěry 

k tomuto způsobu práce ve škole.  

Práce je doplněna bohatou přílohou, poznámkovým aparátem a seznamem 

pramenů a literatury... 

Jedním z nedostatků práce jsou drobné nepřesnosti a „překlepy“, které jsou 

zmíněné v oponentském posudku.  

             Jako celek je  práce dokladem toho, že autorka nezůstala v rovině teorie, ale že 

dokáže uplatnit didaktiku v praxi.  Diplomová práce má logickou a do sebe zapadající stavbu 

a i přes některé uvedené nedostatky splnila práce všechna kriteria diplomové práce a pokud 

budou publikovány výstupy z její praktické části, může se stát významným metodickým 

pomocníkem v uvedené problematice. Jako hodnocení navrhuji : výborně 

                                                                                    Dr. František Parkan 

 


